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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

El alumno contestara a los ejercicios de una dddagropuestas (A o B) que se
le ofrecen. Nunca debera contestar a ejerciciamdepropuesta y a ejercicios distintos
de la otra. Es necesario justificar las respuestas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas giempe no sean programables ni grafi-
cas.

OPCION A

1°) Una recta r pasa por el punto P(1, -1, O) pasalela a los planog, =x+y=1y
n, =x+z=1. Hallar su ecuacion.

La recta r pedida es la interseccion de los planoy 7n',, paralelos an, y n,,
respectivamente, que pasen por el punto P:

7 = {p(:, -10)

= 1m.=x+y+D,=0:;1-1+D,=0;; D,=0=
77i5X+y—l:O} 1 y 1 1 1

m=x+y=0

P(L -10) _ g c0- D =
n, = = m,=x+z+D,=0;;1+40+D,=0;; D, =-1=
m,=X+z-1=0

m,=x+z-1=0

+v=0
r{xy

X+z-1=0

Nota: Obsérvese que el planp y 7', son coincidentes.
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2°) De una funciorf : (0, 27) — R, se sabe qué'(x) = “2°*. Obtener los intervalos de
- X

crecimiento y decrecimiento, asi como los extreratsivos de f.

Una funcion es creciente en un punto cuando Suatker es positiva en ese punto
y decreciente cuando su derivada es negativa gruese.

Para determinar el signo de la derivada tendreanasuenta que el valor de x en

el intervalo dado es siempre positiva, por lo tateaiendo en cuenta el signo menos
del denominador, sera:

f'(x)>0= cosx<0 = XD(%T, %ﬂj = Creciente

f'(x)>0= cosx<0 = XD(O, 7—9 0 (37” 277} = Decrecieng

Para que exista un maximo o un minimo relativon@sesario que se anule la
primera derivada. En el intervalo dado se anutketavada para:

COSX

f'(x)=0= -

=0 = cosx=0= {XF]—ZTJJ xzz%ﬂ}

Para diferenciar los maximos de los minimos rétas a la segunda derivada:

£(x) = —senx - (—()_()X—)zcosx (-1 _ cosx;zxsenx = £(x)

:E >0 = Minimo

o) ) _ . 2 .
frz)=—= 3"2)2 = G ——§T<O:>ML|mo
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3°) Calcular la integral indefinidaaf(d%.
X_

(x-2f

:{‘

)
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4°) Hallar el valor que deben tomas los valores w,c para que la curva de ecuacion
f (x) = ax® +bx+c pase por los puntos A(1, 4), B(2, 9) y C(-3, 24).

Al 4) = f1)=4= a-1*+b-1+c=4;; atb+c=4 (1)

B(29)= f(2)=9=>a-2°+b-2+c=9;; 4a+2b+c=9 (2

C(-324) = f(-3)=24= a-(-3f+b-(-3)+c=24;;9a-3b+c=24 (3

atb+c=4
Con las ecuaciones (1), (2) y (3) se forma eésist 4a+2b+c=9
9a-3pb+c=24
1 1 1
Resolviendo por Cramer:|4 2 1/=2-12+9-18+3-4=-20
9 -3 1
4 1 1
9 2 1
Q= 24 -3 1 :8—27+24—48+12—9:44—84:—4022:a
-2C -2C —-20 -20 —
1 4 1
4 9 1
b= 9 24 1 :9+96+36—81—24—16:141—121: 20 —_1=p
-2C -2C -2C -20 ——
1 1 4
4 2 9
= 9 -3 24 :48—48+81—72+27—96:108—168:—60232C

- 20 - 20 - 20 -20 —

*kkkkkkkkk



-1 Si x<-4

59 Se considera la funcioh: R - R definida porf(x)={x+2 si —4< x <2 se pide:

8 Si 2< X
X
a ) Representar graficamente la funcion.
b ) Estudiar la continuidad y derivabilidad de f(x)
a)
E YA
X=-4
| y=0 By
5 O X
./
| X=2
b)

Para que una funcion sea continua en un punteasario que esté definida en
ese punto y que los limites laterales existan g gpaales:

lim [im
= -1)=-1
X- 4 (X) X= _4( ) a lim lim
. . = . f(x)# N f(x)
oo T T xe2)=2

La funcion es discontinua en x = -4.

Como para que una funcién sea derivable en uromstondicién necesaria que
sea continua en ese punto, f(x) no es derivabkeyar-4.



La funcién es continua en x = 2.

Para que una funcion sea derivable en un pumea@ssario que sea continua en
ese punto y ademas que existan sus derivadaddatgrque sean iguales:

-1 Si X< -4

f(x)={x+2 si-4sx<2 = x=2 =

§ Si 2< X
X

f '(2‘)¢ f'(2*) — La funcion no es derivable para x = 2.
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OPCION B

1°) Una recta pasa por el punto P(1, -1, 0) y eslgla a los planos, =x+y=1Yy
n, =x+z=1. Hallar su ecuacion.

29) De una funciorf : (0, 27) — R, se sabe qué'(x) = S>>X . Obtener los intervalos de
- X

crecimiento y decrecimiento, asi como los extreratsivos de f.

3°) Calcular la integral indefinidaaf(d%.
X_

)

(Resueltos en la opcion A)
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4°) Dada la recta Eg = y_—ll = ZTH y el planon = x+3y -3z = 3, calcular:

a ) El planon' que contiene a r y es perpendicular.a

b ) El volumen del tetraedro determinado por ehpla y los planos coordenados.

a)
El planon' tiene como vectores directores al director de r= (2, 1, -3) y al
normal al planaz: n =(1, 3 -3) y contiene al punt®Or : P(0, 1, -1):

X y-1 z+1
77‘(P; v, F)E 2 -1 3 |=0; 3x+6(z+1)+3(y-1)+(z+1)-9x+6(y-1)=0
1 3 -3

~-6x+9(y-1)+7(z+1)=0 ;; -6x+9y—-9+7z+7=0;; m=6x-9y—-7z+5z+2=0

b)
Los puntos de interseccion del plan@on los ejes coordenados son los siguientes

: y=0
Eje X *{z—o = A(3 0, 0)

_ x=0
m=x+3y-3z2=3= lje Y ﬁ{ 0= B(0, 1 0)




Los vectores que determinan el tetraedro son:
OA=(30,0);;0B=(0,10);; 0C=(0, 0, -1)

Sabiendo que el volumen del tetraedro es un seettproducto mixto de los
mismos, en valor absoluto, sera:
0
O 3

:£-|—3|:£u =
6 2

<

R 2
V:E-HOA,OB,OC]‘:E- 8 (1)
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5°) Hallar los extremos relativos de la funcié(x) = x* —-2x* +2. Calcular también los
extremos absolutos de dicha funcion en el inter{2102).

<
]
o

f'(x) = 4x* —4x = 4x(x2 —1) cf'(x)=0= 4x(x2 —1): 0=

e
I
=

e

I

|
|

f*(0)=-4<0 = Méximo

f'(x)=12x*-4 = { f"(1)=12-4=8>0 = Minimo

f"(-1)=12-4=8>0 = Minimo

f(0)=2 = Maximo= A(0, 2)

f)= f(-1)=1"-2-1?+2=1-2+2=1= Minimos= B(1 1) y C(-1, 1)

(Lo
V33
f"(x)=0=12¢-4=0;; 4(3X2—1)=O 3 =1;; X EN

3 | o-Lo8

S

f(@): 24-£ #0 = Punto de inf lexién para x =v3
f(x)=24x = ?/é 3\/§
f'"(‘g): —24-? # 0 = Punto de inf lexién para x = 5

=t 3] -2 (5] vamg-deasty ot
s : 3 3 9 3 9 9

9

- p.|.[ﬁ, Lﬁj y p...(-@, Lﬁ}
3 9 3

La funcion es simétrica, por ser par, o sea: ¥(X{-x), por tanto los maximos vy
minimos absolutos en el intervalo (-2, 2) seran:

f(2)=f(-2)=2"-2.22+2=16-8+2=10= Maximosabs: P(- 2,10) y Q(2 10)

Los minimos relativos resultan ser también abeslut
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